

“兑换”文明新风 激发脱贫动能

商城县金刚台镇 12 个村“爱心超市”全部建成并投入使用

信阳消息(何志强)为进一步充分激发群众内生动力,弘扬中华民族扶贫济困、互助友爱的传统美德,培育和践行社会主义核心价值观。近日,商城县金刚台镇 12 个村“爱心超市”全部建设完成并投入使用,通过“以奖代补、多劳多得”的脱贫奖励机制,切实为群众办好事、办实事,为打赢打好脱贫攻坚战夯实群众基础。

在爱心超市建设中,各村成立由脱贫攻坚责任组、村“两委”、村民组长、老党员、乡

贤能人组成的评比委员会,由评比委员会统筹管理本村文明新风评比工作,通过评比,在脱贫攻坚、环境整治、乡风文明建设、协助村务等方面为农户发放积分卡,农户可根据自身需求在“爱心超市”免费兑换所需的日常用品。

自开展“爱心超市”运营以来,村容户貌有了较大提升,不仅提振了贫困户的精气神,激活了贫困户的内生动力,促进了贫困户自立更生、干事创业的积极性,而且极大调动了一般农户在参与

脱贫攻坚、环境整治、乡风治理的积极性,有效的协助、配合、支持村“两委”开展各项工作,架起了村“两委”和农户的“连心桥”。

下一步,该镇将探索“扶贫济困不送礼、送礼就送爱心卡”的新模式,教育引导广大群众转思想、知荣辱、讲文明、齐奋进、共致富,以“爱心超市”为载体,实现物质扶贫与思想扶贫同步,全面推进脱贫攻坚、乡风文明建设扎实开展,助推乡村振兴战略稳步实施。



撑起“相思伞” 走上致富路

11月12日,光山县波陂河镇波陂河街道市民王学胜正在制作“相思伞”。近几年来王学胜靠祖传工艺制作“相思伞”销往武汉、上海、江西等地,年收入15万元左右,王学胜还带动当地8户贫困户制作“相思伞”,户均年增收3.6万元,使贫困户通过制作“相思伞”走上脱贫致富路。谢万柏 摄

县区
传真

固始县住建局

精准扶贫工作成效显著

信阳消息(祝雪晶)扶贫工作开展以来,固始住建局按照县委、县政府总体工作部署,制定了《固始县住房和城乡建设局扶贫工作计划》,明确了脱贫帮扶责任单位和责任人,成立三个驻村工作队,由3名科级干部带队,专门负责驻村帮扶工作。

驻村扶贫以来,该局依托杨集乡党委、政府,各对口帮扶村“两委”班子,立足各村实际,先后完成了三个村文化广场的绿化,硬化村组生产道路5条6.8公里,增设100千伏变压器

2台,改造农网线路8公里,开挖大塘2口32亩,兴建蓄水坝和生产桥各1座,并与三高集团签订生猪寄养扶贫协议,帮助贫困户增收脱贫。

农村危房改造重点支持建档立卡贫困户,进一步完善农村住房信息系统资料,确保将符合条件的贫困户全部纳入改造系统,并积极争取指标分配倾斜。先后为五个乡镇的10个易地扶贫搬迁项目建设点办理规划预审,并无偿提供总体规划布局、建筑施工图纸及效果图、给排水、电路等各项设计服务。

淮滨供电公司

筑牢冬季消防安全“防火墙”

信阳消息(陈建侠)“快,拔下保险销,按压手柄,对准火源喷头喷射!”日前,淮滨县供电公司举办消防应急演练,锻炼人员处置应急事件的能力,筑牢冬季安全用电防火墙。

进入冬季,气候干燥,火灾危险性较大,为有效预防火灾事故发生,淮滨县供电公司加强冬季消防安全管理,进一步增强员工消防安全意识,不断提高消防安全水平。加强对电网设备的巡视检查、维护力度,

以消除火灾隐患;利用微博、公告、宣传版面等宣传设备保护和消防安全知识,提升人员安全防火意识;加强对消防器材、防火设施、应急照明的检查和维护,确保消防器材使用可靠,配置充足,摆放到位;组织人员深入设备现场,对可能危及到线路通道安全的稻草、树木等易燃物进行转移和清理;开展消防应急演练和消防安全培训,做到“防患于未然”,推动企业安全生产局面持续稳定。